

天下

最高法、国家发改委发文:

头条

大幅降低民间借贷利率司法保护上限

据新华社电 最高人民法院、国家发展和改革委员会22日联合发布关于为新时代加快完善社会主义市场经济体制提供司法服务和保障的意见,其中明确提出修改完善民间借贷司法解释,大幅度降低民间借贷利率的司法保护上限,坚决否定高利转贷行为、违法放贷行为的效力。

根据最高法相关司法解释,目前民间借贷利率的司法保护上限为年利率24%。最高法民一庭庭长郑学林表示,最高法正在结合民法典的最新规定开展民间借贷司法解释的修订工作,调整民间借贷利率的司法保护上限是其中的重要内容。“在当前形势

下,降低民间借贷利率保护上限对于纾解企业融资难、融资贵以及从源头上防止‘套路贷’‘虚假贷’具有积极意义,也是最有效的解决方案。”他说。

据介绍,这份意见以助力经济高质量发展、建设高标准市场体系为出发点和落脚点,从市场主体、产权保护、公平交易、市场秩序、民生保障、服务开放、高效解纷等七个方面,提出了三十一条贯彻意见。

其中,意见明确要求废除按照所有制类型区分市场主体和对民营企业不平等保护的司法裁判规则。加强对新型市场主体的保护,推动形成有利于创新和发展的现代法人制度。就

推动完善国有企业法人治理结构、健全市场主体救治退出机制、保护中小股东利益等问题,提出具体的司法保障意见。

在加强产权司法保护方面,意见提出,明确和统一裁判标准,准确界定产权关系,重点解决违法查封、扣押、冻结民营企业财产等产权保护中的突出问题。加强对数字货币、网络虚拟财产、数据等新型权益的保护,充分发挥司法裁判对产权保护的价值引领作用。打击针对企业家和严重危害民营企业发展的违法犯罪行为,依法追缴民营企业被侵占、挪用的财物,完善财产返还和退赔制度。

文化

我国地面数字电视

覆盖网已全面建成

无线模拟电视将退出历史舞台

据新华社电 国家广播电视台22日通报,在即将全面建成小康社会之际,我国地面数字电视覆盖网已全面建成。到今年底,无线模拟电视将退出历史舞台,我国全面进入数字电视时代。

广电总局相关负责人指出,近年来,国家出台一系列政策鼓励并支持发展有线电视、直播卫星数字化入户覆盖,将地面数字电视纳入国家基本公共文化服务体系,各项事业快速发展,以数字化为主要特征的传输覆盖体系全面建成,我国已经成为广播电视台数字化发展大国。

据悉,截至目前,全国有线电视和直播卫星用户分别达到2.1亿户和1.3亿户,5000余座发射台、上万部数字电视发射机覆盖广大城乡地区,通过多渠道传输覆盖系统,观众打开电视就能收看到数字电视节目。

经济

商务部公布首批5家 全国示范步行街名单

据新华社电 记者22日从商务部获悉,南京夫子庙步行街、杭州湖滨步行街、重庆解放碑步行街、成都宽窄巷子步行街和西安大唐不夜城步行街被商务部确认为首批全国示范步行街。

在商务部当天举行的专题新闻发布会上,商务部副部长王炳南说,从2018年底起,商务部在11个城市开展首批步行街改造提升试点工作,累计改造商业体80多万平方米,引进知名品牌900多个,新增旗舰店、首店80余家,11条步行街均实现5G信号覆盖。同时,创新“众管共治”的街区管理机制,实施“小额争议先行赔付”“无理由退货”等举措,步行街营商环境和消费环境不断优化。2019年,11条步行街总客流量和营业额同比分别增长22.6%和17%。

社会

云南黄脊竹蝗发生区域 扩展至7县(区)

据新华社电 记者7月22日从云南省林业和草原局了解到,截至7月20日,全省黄脊竹蝗发生面积133809亩,发生区域扩展至3个州(市)7个县(区)。因连日降雨,黄脊竹蝗迁飞传入种群大幅减少,但外防迁入任务依然严峻。

7月20日,普洱市思茅区和西双版纳傣族自治州景洪市首次报告虫情发生。截至7月20日,云南黄脊竹蝗发生面积133809亩,其中重度1030亩;全省累计防治面积超21万亩(含重复防治面积),开展飞防作业4289架次,投入喷雾器8807台次,出动4万多人次开展防控。

6月28日以来,云南省中老边境一线普洱市、西双版纳傣族自治州等局部区域相继发生黄脊竹蝗灾害,主要危害对象为竹子、芭蕉等植物及少量玉米。云南省林业和草原局、云南省农业农村厅等相关部门积极协调配合,采取无人机防治与地面防治、化学防治与生物防治相结合的措施联合开展防控,对入侵黄脊竹蝗进行了阻截防控。



搭载北斗定位装置的大型航标船列编南海航保中心

“海巡173轮”在试航(资料图片,无人机照片)。

“海巡173轮”7月22日正式列编交通运输部南海航海保障中心广州航标处。这艘排水量2228吨的大型航标工作船是中国交通运输系统南海海区装备最先进的船,将用于粤港澳大湾区和南海海区水上浮标的布设和维护。

新华社发

图像

医卫

国家卫健委:
将推行医疗机构、
医师、护士电子证照

据新华社电 国家卫健委22日在官网公布了《关于推行医疗机构、医师、护士电子证照工作的通知》,将在全国范围内推行医疗机构、医师、护士电子证照,进一步推进医疗资源科学配置,提高卫生健康管理水平。

通知提到,电子证照生成工作将于2020年8月1日正式启动。符合生成条件的,于2020年12月31日前制发电子证照。需要补充完善生成信息的,医疗机构、医师、护士可依照权限通过机构端、个人端进行信息维护,符合生成条件后予以制发电子证照。

电子证照是指由计算机等电子设备形成、传输和存储的,包含医疗机构执业登记、医师和护士执业注册等信息的证照数据文件。电子证照与现行证照并行使用,具有同等效力。

关注

人社部: 二季度全国最缺“营销员”“快递员”等

据新华社电 人力资源和社会保障部近日发布的《2020年第二季度全国招聘求职100个短缺职业排行》显示,营销员、快递员、餐厅服务员成为过去一段时间全国最为短缺的职业。

与第一季度短缺职业排行相比,本期进入“排行”的100个职业结构保持总体平稳,生产制造及有关人员,社会生产服务和生活服务人员,合计占本期的77%,仍是市场短缺职业的主体。

与此同时,不同行业的职业短缺程度有升有降。其中,“电器接插件制造工”“电子产品制版工”“电容器制造

工”“通信系统设备制造工”等电子类相关职业短缺程度有所缓解;“金属热处理工”“铸造工”“工具钳工”“冲压工”“铆工”等传统制造业相关职业短缺程度有所加大。

据悉,这一排行由中国就业培训技术指导中心组织102个定点监测城市公共就业服务机构,收集汇总2020年第二季度人力资源市场供求关系较为紧张的招聘、求职需求职业岗位信息而形成。值得关注的是,二季度排行中,招聘需求人数和求职人数双双上升,市场供求活跃度加大,从一个侧面印证了实体经济加快复苏的走势。

教育

逾四成香港高中考生获大学最低录取资格

据新华社电 香港中学文凭考试22日公布2020年考生成绩,本届约4.5万名香港在校高中生当中,超过四成获得香港高校录取最低要求的成绩。

相当于内地高考的香港中学文凭考试今年有超过5万名考生应考,其中包括45257名在校应届高中生以及

5552名自修生。

香港考试及评核局数据显示,参加本届文凭考试的45257名在校高中生当中,18634人获得香港高校录取最低要求的成绩。目前,香港高校可提供约1.5万个特区政府资助的大学本科名额。